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Zmeny v odpadovom hospodárstve 
v roku 2026

Od januára tohto roku sme v našej obci 
zmenili frekvenciu zberu komunálneho 
odpadu. Táto zmena vyvolala u niektorých 
obyvateľov rôzne reakcie a  s tým spoje-
né otázky. Preto som sa rozhodla dnešný 
Úvodník venovať tejto citlivej problema-
tike a  pokúsila sa vysvetliť prečo vedenie 
obce pristúpilo k tomuto kroku. 
Na úvod treba uviesť, že zber zmesového 

odpadu 1x za 4 týždne v rodinných domoch 
a 1x za 14 dní v bytových domoch nie je 
žiadna novinka. Po dobrých skúsenostiach 
iných obcí z regiónu, ktoré to zaviedli dáv-
nejšie, či len nedávno, sme sa rozhodli 
po prerokovaní a schválení v obecnom za-
stupiteľstve pristúpiť k  tejto zmene. A ke-
ďže vám chcem zámer obce čo najlepšie 
vysvetliť, požiadala som nášho rodáka, 
zároveň dlhoročného riaditeľa zvolenskej 
pobočky spoločnosti Marius Pedersen  a.s.  
p. Jozefa Pivku o odborné odpovede na nie-
ktoré otázky:

Prečo došlo k  zmene vo frekvencii vý-
vozu zmesového komunálneho odpadu 
v obci z rodinných domov z pôvodných 
2 na 4 týždne?

Najprv treba asi povedať, že na akúkoľ-
vek zmenu ľudia reagujú obvykle nespo-
kojnosťou, pričom život a najmä posledná 
doba nám denne ukazujú, že jediná istota 
je zmena. A práve preto to nemôže zname-
nať, že nebudeme robiť zmeny. Aby sme 
korektne vysvetlili ako to vlastne je, je 
potrebné pozrieť sa do  nedávnej minulos-
ti a predvídať aj čo nás čaká v budúcnos-
ti. V  70. rokoch minulého storočia sa vo 
Zvolenskej Slatine začal zbierať zmesový 
komunálny odpad z  tzv. kuka nádob. Nič 
iné sa nezbieralo a  žiadne triedené zbery 
ešte neexistovali. V nádobách sa nachádzal 
prevažne popol a škvara z uhlia. 
V 90. rokoch bola Slatina plynofikovaná 

a  postupne skončilo obdobie vykurovania 
uhlím. Po  roku 2000 začali prvé pokusy 
zberu triedených zložiek ako plasty, sklo, 
papier. Intenzívnejšie zbery farebných 

vriec vrátane tetrapakov a  plechovíc boli 
rozvíjané po  roku 2007 a  v roku 2009 sa 
vo Zvolenskej Slatine začali rozdávať hne-
dé 240 lit. nádoby na  bioodpad, čo bola 
dlho jediná obec, ktorá tento benefit svojim 
obyvateľom poskytla (mesto Zvolen začalo 
v roku 2007). 
Všetky triedené zložky tým pádom mali 

svoju inú nádobu, resp. vrece a  teda otáz-
ka znie čo ostáva v  tzv. čiernej nádobe. 
V  roku 2022 bol v  SR zavedený aj zálo-
hový systém, ktorý ešte viac podčiarkol 
triedenie obalov. Postupne sa aj slovenská 
legislatíva menila a vyvíjala, ale výsledky 
v triedení resp. v tzv. želanom znížení ná-
kladov na odpady nedosahovali adekvátny 
progres.
Príklady zníženej frekvencie v  podob-

ných samosprávach existujú a majú naozaj 
výsledky, ktorými je možné sa inšpirovať 
a  očakávam, že vo Zvolenskej Slatine to 
nebude inak. Pre našu zberovú spoločnosť 
to bude určite strata tržby, ale pre Slatinu 
to bude úspora. 
Aby som odpovedal na Vašu otázku tak 

teda zhrniem, že za  posledných 20 rokov 
sa enormne zvýšil počet zberov ( lebo sa 
zvýšil počet triedených zložiek) odpadov 
a teda je najvyšší čas upraviť túto frekven-
ciu zberu na zmesovom odpade.
V  budúcnosti bude zmesový odpad čo-

raz drahší a  nebude dosť kapacít na  jeho 
zneškodnenie, a  teda obmedzovať jeho 
vznik všetkými dostupnými prostriedkami 
je správny krok. Nové kapacity na spraco-
vanie odpadu v SR vznikajú veľmi obme-
dzene, resp, nevznikajú.

Asi by bolo vhodné vysvetliť obyvateľom, 
čo teda patrí do zmesového odpadu?
Zmesový komunálny odpad je odpad, 

ktorý vám zostane po jeho vytriedení.
Čiže v čiernej nádobe nesmie byť: bio-

odpad, obaly z  plastov, obaly zo skla, 
papiera, tetrapaky, elektroodpad, nebez-
pečný odpad, či nebodaj tekutý odpad. 
Popol tam môže byť ak je už vychlad-
nutý. Takže čo tam teda vlastne patrí? 
V  domácnostiach sú to najmä odpady 
ako plienky, sáčky z  vysávača, rôzne 
filtre, ale aj znehodnotené, či znečistené 
obaly, časti odevu, použité zdravotnícke 
pomôcky resp. zvyšok domáceho odpa-

du po vytriedení. 

Prečo nebola ako kompromis zvolená 
frekvencia vývozu zmesového komunál-
neho odpadu raz za 3 týždne? 

Áno, s touto požiadavkou prišli za nami 
predstavitelia obce, ale nevedeli sme im 
vyhovieť. 
Obsluhujeme 100 000 obyvateľov len 

v tomto regióne a denne vychádza do rôz-
nych obcí a miest pre rôzne druhy odpadu 
12 zberových vozidiel, a teda plán na celý 
rok je urobený po týždňoch s pravidelnos-
ťou 7/14/28/56 dní . Takzvaný 3 týždňový 
interval v tomto režime je ťažko aplikova-
teľný pri plánovaní a nie je ani v  strednej 
a západnej Európe obvyklý. 

Čo máme robiť, ak za mesiac v domác-
nosti naplníme viac ako jednu nádobu 
na zmesový komunálny odpad?

Veľmi dobrá otázka a mám na ňu 3 odpo-
vede. Jednu lepšiu ako druhú...  
1.	 Mám dlhoročne a na mnohých, tzv. 

vzorkových domácnostiach, ako aj 
u  seba odsledované, aké množstvo 
zmesového odpadu za  obdobie vy-
produkuje priemerná domácnosť. 
Tieto údaje mám skontrolované 
naprieč Slovenskom a  vymieňa-
me si tieto údaje aj s  vývozcami 
v  okolitých krajinách. Samozrejme, 
údaje, ktoré uvádzam sú za domác-
nosti, ktoré normálne zmyslupl-
ne ( nenásilne) triedia svoj odpad.  

ÚVODNÍK

Z obsahu čísla
	• Vianočná nádielka a Mikuláš

	• Zimná nálada v základnej škole

	• Dobrovoľný hasičský zbor

	• Zima v materskej škole

	• Rozvoj a revitalizácia obce v roku 2025

	• Karneval

	• Monografiu našej obce predstavíme 

na Slatinskom jarmoku

	• Stolní tenisti a ich účinkovanie v 2. lige



Akú nádobu potrebujete pre vašu domácnosť pri rôznej frek-
vencii zberu:

Počet členov v domácnosti 1 x 14 dní 1 x 28 dní

1 - 3 1 x 60 litrov 1 x 120 litrov
4 - 6 1 x 120 litrov 1 x 240 litrov 

2.	 Obstarajte si potrebný počet nádob, ale väčšina oby-
vateľov si vystačí s  tým čo má. Možno viacpočetná ro-
dina by v  prípade potreby potrebovala dokúpiť nádo-
bu, ale najprv nech sa presvedčia, či už dobre triedia.  
 
Prosím nekupujte si lacné nekvalitné nádoby, naj-
mä ak chcete aby vám vydržali aspoň 10 rokov. Ak ná-
doba nemá označenie CE, nie je kvalitná a  bude pras-
kať a  my vám takúto reklamáciu nemôžeme uznať.  
 
Od  nás máte kvalitné nádoby na  papier sklo a  bioodpad. 
Predávame všetky druhy nádob, ale môžete si ich kúpiť aj 
v spoločnosti MEVA SK, či inde.

3.	 U nás v obci Slatinské Lazy je 4 týždňový cyklus zberu už 
viac ako 20 rokov a možno aj dlhšie a máme 240 lit. nádobu 
pričom nás je 5 osôb v domácnosti. 

Nebude odpad zapáchať, keď bude 4 týždne v nádobe?
OK, aký je rozdiel v  zápachu, ak je čierna plastová nádoba 

na slnku v lete 14 dní alebo 28 dní? Už po 1 dni je to nepríjem-
ný zápach. Viete to eliminovať ak do nádoby nedávate bioodpady 
ani zvyšky z jedla a ak odpad do nádoby dávate vo vreckách. Ak 
sú v domácnosti plienky, tiež existujú na to uzatvárateľné zberové 
vrecká. Ale ak odpad sypete do nádoby a celú ju tým odpadom 
znečistíte, tak zápach bude nepríjemný aj po 1 dni. V letných me-
siacoch ak si doma v kuchyni necháte 1- 2 dni nevynesený kôš, tak 
už zapácha. V južných krajinách ukladajú odpad do nádoby len vo 
vreciach. 

Prečo sa zbiera a vyváža bioodpad, tak často, teda každý týž-
deň?

Frekvenciu zberu bioodpadu na  rozdiel od  frekvencie zberu 
zmesového odpadu určuje príslušná vyhláška, a  teda v  období 
od marca do konca novembra je to týždenne a v zimných mesia-
coch (december, január, február) je to 2 x mesačne. 

Prečo nemôžeme vykladať odpad aj vo vreciach?
Poďte si to skúsiť zbierať a  aj zodpovedať za  to. 

Vrecia sú akceptované len pri zbere plastov – teda žlté vrecia. 
Zmesový odpad vo vreciach alebo aj bioodpad priťahuje psy, líš-
ky, kuny, mačky, hlodavce, osy a tiež je ťažký, a pri nahadzovaní 
sa vrece roztrhne a dochádza k znečisteniu okolia a s tým súvisia-
cemu neproduktívnemu zdržovaniu výkonu zberu. Alebo z neho 
vytekajú tekutiny na  pracovníkov zberu. V  daždivom počasí sú 
všetky vrecia mokré a naši pracovníci od nich ešte viac. Vo ve-
terných dňoch sú vrecia rozfúkané po okolí a určite si nemyslíte, 
že my ich máme naháňať po garátoch. Nie, vrecia nie sú vhodná 
nádoba na zber odpadu a aj v zahraničí sa používajú na zber len 
v pamiatkových zónach, festivaloch a pod. 

Prečo sa nezvýšila frekvencia vývozu košov na triedený zber 
odpadu – plasty, kovy, papier a sklo?

Veľmi dobrá otázka, ale mi riadne nakladáte.

A prečo by sa mala? 
Pri zbere plastov odbudlo objemovo 20 % PET fliaš a plecho-

viek do  zálohovania. Takže objem v  žltých vreciach klesol Pri 
plastoch máme na jednu domácnosť zbierať 2 vrecia, ale zbierame 
všetko čo vyložíte. 
Na papier a sklo sme pre Slatinčanov zakúpili a rozdali modrých 

600 a zelených 600 nádob, ale keď danú zložku zbierame, vykladá-
te len 65 % z nich. Áno, meriame a zaznamenávame aj vyloženosť 
nádob a tento rok robíme štatistiku o každom dome, kde sme odo-
vzdali nádoby, či vykladá a teda či triedi papier a sklo. 
Doplnili sme nádoby na triedený zber k bytovkám a tie vyváža-

me častejšie ako je v zmluve. 
Keď stúpnu výsledky, vždy sa upraví obslužnosť. Takto to fun-

guje. Nie je možné len stále pýtať, ale to treba aj potvrdiť prístupom 
a výsledkami. Teraz je lopta na vašej strane, od nás máte to, čo iné 
samosprávy nemajú. 

Ako môžu občania prispieť k tomu, aby sa obci nezvyšovali ná-
klady na vývoz odpadu a nebola nútená k ďalšiemu zvyšovaniu 
poplatku za vývoz odpadu pre domácnosti v budúcnosti?

Náklady na odpadové hospodárstvo v poslednom období rástli 
z viacerých celoplošne zavádzaných príčin ako sú nové povinnos-
ti, inflácia, rast DPH, ale tieto dôvody máte každý deň v TV. 
Cena skládok, či iných zariadení na odpad bude stúpať, lebo ich 

kapacity sú nižšie ako produkcia. To platí v SR, ale aj v zahraničí. 
Spotreba neustále stúpa, v obchodoch prehadzujete regály hore 

nohami, takže ak chcete ušetriť, menej nakupujte a menej vyha-
dzujte. My vidíme pri zbere odpadu ako sa máte.

Tak takto odpovedal na vaše najčastejšie otázky odborník na od-
padové hospodárstvo pán Jozef Pivka, ktorého mnohí z vás dobre 
poznajú. 
Dovolím si ešte v  súvislosti s  nakladaním s  odpadom v  obci 

uviesť niekoľko čísel, ktoré sú reálne a žiaľ, pre nás všetkých nie 
veľmi priaznivé.
 Mnohí z vás sa pýtajú, prečo bol v roku 2026 navýšený popla-

tok za odpad o 5 Eur oproti roku 2025. Takže pre vysvetlenie 
uvádzam, že obec dlhodobo v  rokoch 2014 až 2022 nezvyšova-
la poplatok za vývoz a  likvidáciu zmesového odpadu. V rokoch 
2014-2015 bol poplatok vo výške 14,60 na osobu a v rokoch 2016 
– 2022 vo výške 16,43 Eur na osobu. Takže v priebehu siedmych 
rokov nezvýšila obec poplatok ani o jediné euro, aj napriek tomu, 
že dlhodobo príjmy nepokrývali náklady na  nakladanie s  odpa-
dom. Obec tieto náklady (najmä náklady na  vývoz bioodpadu) 
uhrádzala z príspevku (poplatku) za uloženie odpadu na skládke 
spoločnosti Pohronie, ktorá je v  katastrálnom území našej obce  
a tento príspevok je obci poskytovaný z environmentálneho fon-
du. Takto to ale dlhodobo fungovať nemohlo, pretože tak ako už 
uviedol pán Pivka, náklady na nakladanie s odpadom každoročne 
stúpajú ale výška príspevku obci oproti rokom 2021 a 2022 kles-
la o cca 12 tisíc Eur ročne. Preto sa v roku 2023 rozhodlo vede-
nie obce zvýšiť poplatok na sumu 20,07 Eur, v roku 2024 zostala 
výška takmer rovnaká 20,13 Eur a v roku 2025 na sumu 30 Eur 
na osobu. Stále však z tohto príjmu neboli pokryté náklady ani len 
na  vývoz zmesového odpadu, čiže z  tohto dôvodu bol poplatok 
z 30 Eur navýšený na 35 Eur na osobu. Tento poplatok je ale stále 
v porovnaní s inými obcami a mestami jedným z najnižších (viď 
graf č.1). 
Veď táto matematika je celkom jednoduchá. Ak obec ročne 

vynaložila v roku 2025 na nakladanie so zmesovým komunál-
nym odpadom 101 tisíc Eur, pri počte 2800 obyvateľov sa do-
stávame na sumu 35,71 Eur na osobu. V tejto sume sú zahrnuté 



Blahoželáme
Srdečne blahoželáme všetkým spoluobčanom,  

ktorí  oslávili v mesiacoch január, február a marec 2026 
svoje životné jubileá a meniny.

Všetko, čo robí život šťastným 

a krásnym vám z úprimného srdca želáme!

Narodili sa
Teodor Mydlár
Samuel Tesak
Nikolai Šípoš

Stella Kruppová
Eduard Poliak

Maličké zlatíčko prišlo na svet, maminke objatie a do rúk kvet.
Krehká je chvíľa, tak ako dieťa.

Nech sila a láska mu na ceste svietia!

Rozlúčili sme sa
Jozef Kováč
Pavel Hronec
Juraj Kevický

Emília Orságová
Zuzana Klimentová

Anna Fabová
Anna Lukáčová
Pavel Virguľa

Ing. Ľudovít Kollárik
Angela Berkyová

Anna Martinovicová
Mária Pašková
Anna Tereňová
Peter Čierny

Margita Čipčalová

Ako tíško žili, tak tíško odišli,
skromní vo svojom živote, veľkí vo svojej láske a dobrote!

len platby spoločnosti Marius Pedersen za vývoz a  likvidáciu 
komunálneho odpadu a  vývoz veľkoobjemového odpadu 2x 
ročne. A kde sú ešte náklady na vývoz bioodpadu, ktoré pred-
stavujú ďalších cca 100 tisíc Eur ročne? Takže to nie je o tom, 
že by obec nehospodárne nakladala s príspevkom za uloženie, 
ale náklady na vývoz bioodpadu a kuchynského odpadu v os-
tatných rokoch stúpli najmä z dôvodu povinnosti zvýšenej frek-
vencie vývozu tohto odpadu, ktorú obec musí dodržať, pretože 
je daná právnym predpisom.

 
Prehľad výšky nákladov na vývoz bioodpadu a kuchynského odpa-
du a výšky príspevku za uloženie uvádzame v nasledujúcom grafe.

Z uvedeného vyplýva, že v roku 2026 bolo nevyhnutné prijať 
ešte ďalšie opatrenie, aby sme náklady na nakladanie s  odpa-
dom nezvyšovali a neplatili sme zbytočne za vývoz a manipulá-
ciu s poloprázdnymi nádobami. Veríme, že zníženie frekvencie 
vývozu komunálneho odpadu nebude ľudí viesť len k tomu, aby 
lepšie odpad triedili, a tým prispeli k zvýšeniu percenta vytrie-
denosti a zníženiu poplatku obce za uloženie odpadu na sklád-
ke. Mimochodom, v  roku 2024 sme dosiahli percento vytrie-
denosti 60,66 %, v  roku 2025 len 57,99 %, čiže triedili sme 
horšie. Úroveň vytriedenia, aj spôsob jeho výpočtu je zverej-
nený na úradnej tabuli a webovej stránke obce a je vypočítaný 
na  základe relevantných dokladov, doručených od  zberových 
spoločností v zmysle zákona. Od zmeny frekvencie ale zároveň 
očakávame aj zníženie nákladov na nakladanie s komunálnym 
odpadom. Zatiaľ máme za sebou len jeden mesiac vývozu, ale 
s určitosťou vieme povedať, že náklady za mesiac január klesli. 

Na  záver len pripomeniem, že Zvolenská Slatina, ako jed-
na z mála obcí okresu, vyváža bioodpad spred rodinných do-
mov už dlhé roky a obec nechce svojich občanov o túto službu 
pripraviť. Bol by to krok späť vrátiť sa len ku kompostovaniu. 
Zároveň ale musí hľadať cesty a možnosti, ako zefektívniť na-
kladanie s odpadom v obci. A ako uviedol p. Pivka, rozhodne 
nie sme prvá obec, ktorá pristúpila k  zníženiu frekvencie vý-
vozu komunálneho odpadu. Príklady týchto obcí ukazujú, že 
pri dostatočnom a  správnom triedení táto frekvencia bežným 
domácnostiam postačuje. 

Chápeme, že sú v  obci aj domácnosti, ktoré majú zvýšené 
množstvo hlavne hygienického odpadu, ale tieto mimoriadne 
situácie vieme riešiť individuálnym prístupom, stačí kontakto-
vať obecný úrad. Taktiež nijako neobmedzujeme obyvateľov 
množstvom nádob na zmesový odpad a všetky vyložené nádoby 
spred domov vyvážame. Tak dajme tejto zmene šancu, skúsme 
všetci hlavne zefektívniť triedenie a s odstupom času môžeme 
tento krok vedenia obce vyhodnotiť.
Ďakujem za pochopenie.

Mária Klimentová
starostka obce

Graf č.1



Vianočná nádielka a Mikuláš
Vianočný stromček, betlehem, adventný veniec, svetielka rôz-

nych farieb a tvarov, znejúce koledy,  Tichá noc, svätá noc... neod-
mysliteľne patria k predvianočnému obdobiu aj k Vianociam a bez 
nich si tieto sviatky nevieme predstaviť. Po  mesiacoch, ktoré sú 
často rýchle, náročné a plné povinností, prichádza december. Čas 
zimných radovánok, pokoja a  zároveň čas túžobného očakávania 
kúzelných Vianoc. Niežeby zrazu zmizli všetky starosti a problémy, 
ale preto, že sa život spomalí a svet funguje inak než počas zvyšku 
roka. Ľudia sú k sebe vrúcnejší, milší, priateľskejší. 
Prvým znakom blížiacich sa Vianoc  v našej obci je už tradič-

ný adventný veniec so štyrmi sviecami, ktoré symbolicky vnášajú 
do našich sŕdc nádej, mier, priateľstvo a lásku. Postupne sa rozsve-
cujú farebné svetielka namontované na elektrických stĺpoch v obci 
a svet sa stáva rozprávkovo krásnym. 

Vianočná nádielka v obci spojená s príchodom Mikuláša a roz-
svietením obecného vianočného stromčeka každoročne navodí pra-
vú atmosféru predvianočného času pre malých, ale aj tých starších. 
Tentoraz toto podujatie pripadlo na sobotu 6. decembra 2025. Už 
od skorého rána znela spred kultúrneho domu vianočná hudba,  že-
ničky chystali chutnú kapustnicu, ktorá rozvoniavala široko-ďaleko. 
Mládenci pripravovali stánky, sedenie pre hostí a  ďalšia skupina 
tvorivých ženičiek zdobila, čo sa len dalo, aby sa všetci návštevníci 
ocitli v príjemnej atmosfére. 
Program Vianočnej nádielky otvorila krátkym príhovorom pani 

starostka. Žiaci zo ZŠ s MŠ T. Vansovej vo Zvolenskej Slatine na-
vodili spevom a básničkami príjemnú zimnú atmosféru, ktorú zná-
sobilo vystúpenie členov FSk Slatina  s vianočnými koledami a vin-
šmi.  V predajných stánkoch, v ktorých sa prezentovali koláčikmi 
a výrobkami naši Slatinčania a aj deti z našej ZŠ s MŠ T. Vansovej, 
si každý mohol nájsť nejakú drobnosť na výzdobu alebo aj malý dar-

ček. Nechýbalo občerstvenie pri hriatej medovine, punči či varenom 
vínku. Aj zahryznúť bolo do čoho. Vynikajúce opekance či už spo-
mínaná kapustnica, alebo haruľky nasýtili každé bruško. Ani tento 
rok nechýbali tvorivé dielne, v ktorých si mohli záujemcovia vy-
skúšať zdobenie medovníkov, výrobu oblátok či zhotoviť malú via-
nočnú ozdobu. Tí najmenší sa mohli potešiť s koníkom a previezť sa 
na vianočne vyzdobenom voze. No detské očká rozžiaril aj maskot 
snehuliaka, s ktorým sa mohli zabaviť, ale aj odfotiť. Tí najmenší sa  
tešili najviac na príchod Mikuláša. Vo vianočne vyzdobenej sále ich 
očká najskôr rozžiarili deti zo základnej školy veselými tančekmi 
a pesničkami, no a po zaznení rolničiek prišiel aj Mikuláš. Dovie-
dol si aj pomocníkov anjelov a aj čertíka, ktorý šíril veselú náladu. 
Každému z deťúreniec sa pri prevzatí balíka plného sladkostí od Mi-
kuláša rozžiarila tvárička šťastím. Program pokračoval rozsvietením 

obecného vianočného stromčeka, pre malých diskotékou a dospelí si 
mohli ešte užívať pri vianočnom občerstvení. Vytrvalci si na záver 
ešte užili koncert speváka Martina Haricha v sále kultúrneho domu, 
ktorý uzavrel tohtoročnú Vianočnú nádielku.
Ďakujeme všetkým, ktorí ste sa zúčastnili na tomto podujatí. Verí-

me, že sme vám aj tentokrát spríjemnili predvianočné obdobie a vy-
tvorili príležitosť stretnúť sa so svojimi priateľmi a rodinami. 
Ďakujeme všetkým, ktorí sa podieľali na príprave tohto podujatia 

– členom Komisie kultúry, športu, mládeže a  školstva obce Zvo-
lenská Slatina, zamestnancom obecného úradu, učiteľom a žiakom 
ZŠ s MŠ T. Vansovej, členom MO Matice slovenskej, Jednoty dô-
chodcov Slovenska a FSk Slatina, predajcom v stánkoch, tvorivých 
dielňach a dobrovoľníkom pri výzdobe adventného venca.

Marcela Melicherčíková

Karneval
„Fašiangy, Turíce, Veľká noc príde...“ – to je jedna z najznámej-

ších a najrozšírenejších fašiangových piesní na Slovensku. Fašian-
gy sú prechodným obdobím medzi zimou a  jarou a symbolizujú 
čas veselosti, zábavy, hodovania, plesov a  spoločných stretnutí. 
K tradičným jedlám tohto obdobia patria fánky, pampúchy, rôzne 
záviny i zabíjačkové špeciality.

Komisia kultúry, športu, mládeže a  školstva obce Zvolenská 
Slatina v  spolupráci s  Reštauráciou Hokejka, Jednotou dôchod-
cov Slovenska a ZŠ s MŠ T. Vansovej každoročne pripravuje pre 
najmenších fašiangový karneval. Zábavu plnú nádherných masiek 
a tanca sme odštartovali v nedeľu 18. januára 2026. Do tematicky 
vyzdobenej sály postupne prichádzali princezné, víly, chrobáčiko-



Zima v materskej škole
 Čarovná zima zavítala aj medzi najmenších do materskej školy, 

kde si ju deti náramne užili. Zvedavo nazerali z okien tried, kedy už 
napadne prvý sniežik. Najviac sa tešili kedy sa s ním pohrajú a vy-
šantia na ňom.  Veru sa aj vyšantili. Táto zima im dopriala sneh a ra-
dosť. Deti sa na snehu pohrali, pospúšťali a postavili snehuliakových 
kamarátov. Veď zima je samé prekvapenie. Začiatkom decembra   
do materskej školy zavítal Mikuláš so svojimi priateľmi a obdaroval 
všetky deti.  To bolo radosti. V adventnom období sme deti obozná-
mili s vianočnými zvykmi a tradíciami. Deti zdobili stromček, piekli 
medovníky , zhotovovali ozdoby. Pri tom všetkom počúvali vianoč-
né príbehy, spievali a recitovali. Zároveň privítali svojich rodičov 
a starých rodičov na besiedke, kde spoločne privítali vianočné sviat-
ky. Nezabudli ani na seniorov, ktorých navštívili a vystúpili s via-

nočným programom v Zariadení sociálnych služieb vo Zvolenskej 
Slatine. Šikovní predškoláci sa zúčastnili na   lyžiarskom výcviku 
na Donovaloch, kde si osvojili nové zručnosti a preukázali akí sú 
šikovní a odvážni. Po Vianociach deti čakalo v každej triede pod 
stromčekom prekvapenie v podobe darčekov. Januárové dopoludnie 
im spríjemnili Folko a Fialka, ktorí im priniesli veľa zábavy a smie-
chu. Do materskej školy zavítala radosť,  spev, tanec  a tiež rôzne 
hudobné nástroje, ktoré si deti mohli vyskúšať prostredníctvom Kro-
jovaných koncertíkov. V tomto období sa deti oboznamujú s fašian-
govými zvykmi, zhotovujú masky , výzdobu a pripravujú karneval. 
   Zimné obdobie je zaujímavé pre deti i dospelých. Snažíme sa, aby 

deti zažívali radosť, spolupatričnosť a tiež získavali nové poznatky.
Eva Hronská

Monografiu našej obce predstavíme na Slatinskom jarmoku
Po skoro piatich rokoch intenzívnych prác je mi obrovským poteše-

ním, že vám môžeme oznámiť túto radostnú správu. Na úvod mi dovoľ-
te krátky návrat do minulosti.
Naša obec má bohatú históriu, pochádza z nej mnoho významných 

rodákov a napriek tomu doposiaľ nevzniklo literárne dielo, ktoré by celú 
túto historickú pamäť zhromaždilo a vhodným spôsobom ju interpreto-
valo verejnosti. V našom regióne poznáme napríklad monografiu Det-
vy, ktorú vydal kňaz Karol Anton Medvecký v roku 1913, teda už pred 
vyše 100 rokmi. 
Prvá myšlienka vydať monografiu obce Zvolenská Slatina vznikla 

oveľa neskôr, ale predsa už pomerne dávno – pred viac ako štyridsiati-
mi rokmi. Vtedajší miestny národný výbor (dnešný obecný úrad) na nej 
začal pracovať v 80. rokoch 20. storočia, ale vydať sa ju nepodarilo. 
Tvorbu textov v tom čase viedol historik SAV PhDr. Milan Zemko, CSc.
Myšlienka napísať a  vydať monografiu našej obce opätovne ožila 

v roku 2021. Obec oslovila na spoluprácu Agentúru MP pod vedením 
PhDr. Marcela Pecníka. Popri práci agentúry sa sformovala pracovná 
skupina zložená z miestnych nadšencov, ktorá zhromažďovala mate-
riály priamo v teréne, písala špecifické časti kapitol a upravovala tex-
ty. Táto skupina takisto vyberala, popisovala a zaraďovala fotografie 
do textu. 

Miestnu pracovnú skupinu tvorilo šesť členov – Marek Hanuska, 
Ivan Hraško, Mária Klimentová, Zuzana Pavlíková, Matej Žubritovský 
a Martin Cerovský. V rokoch 2021 – 2026 sme sa ako miestna pracov-
ná skupina stretli spolu na viac ako tridsiatich pracovných stretnutiach. 
Výsledkom našej spoločnej snahy je kniha – Monografia obce Zvolen-
ská Slatina, ktorá na takmer 400 stranách zachytáva našu aktuálnu mie-
ru poznania histórie, ale aj súčasnosti obce, v ktorej spoločne žijeme. 
Text je rozčlenený do 15 kapitol a dopĺňa ho množstvo obrázkov, foto-
grafií a tabuliek. Prílohu knihy tvoria dve mapy zachytávajúce samotnú 
obec a jej kataster.
Ďakujeme všetkým, ktorí do  tejto knihy priniesli svoje poznatky, 

historické materiály,  fotografie či dobré rady. Bez aktívnej spolupráce 
obyvateľov našej obce, miestnej pracovnej skupiny a profesionálnych 
historikov by takéto rozsiahle literárne dielo pravdepodobne nikdy ne-
vzniklo.
Uvedenie knihy do života a jej predstavenie verejnosti sa bude konať 

na začiatku hlavného galaprogramu Slatinského jarmoku v sobotu 13. 
júna 2026. Knihu si budete môcť po prvýkrát zakúpiť v stánku obce 
Zvolenská Slatina počas Slatinského jarmoku a neskôr v pokladni obec-
ného úradu.

Martin Cerovský

via, čarodeji, policajti, šašovia, rytieri i superhrdinovia. Vítali ich 
animátorky vo veselých kostýmoch, ktoré počas celého podujatia 
vytvárali príjemnú a hravú atmosféru.
Po prehliadke masiek boli ocenené najkreatívnejšie kostýmy, no 

sladkú odmenu si zaslúžili všetky deti. Vidieť ich rozžiarené tvá-
ričky v kostýmoch bolo jednoducho neodolateľné. Obdiv si zaslúži 
aj snaha rodičov pripraviť svojim ratolestiam masku, v ktorej sa cí-
tili pohodlne a sebavedomo. Veselá hudba, tanečné choreografie, 
smiech a detský džavot sa ozývali celou sálou, takže na oddych ani 

neostával čas. Krátka prestávka nastala až pri malom občerstvení 
– pampúšikoch od našich tetušiek z klubu dôchodcov. Každý sa 
s chuťou oblizoval a naberal novú energiu.
Po krátkom oddychu sa do tanca zapojili aj odvážne mamičky, 

čo prispelo k ešte veselšej atmosfére. Sme radi, že rodičia prišli 
so svojimi deťmi stráviť toto fašiangové nedeľné popoludnie, a už 
teraz sa tešíme na stretnutie pri ďalších podujatiach v našej obci.

Marcela Melicherčíková



Rozvoj a revitalizácia obce v roku 2025
Aj v  roku 2025 sa nám podarilo posunúť 
vpred mnoho rozvojových projektov v na-
šej obci, a  to vďaka aktívnej spolupráci 
starostky obce, poslancov obecného za-
stupiteľstva, zamestnancov obecného úra-
du a  členov komisie výstavby, životného 
prostredia, cestovného ruchu a rozvoja pri 
obecnom zastupiteľstve. To, čo sa nám spo-
ločnými silami podarilo v uplynulom roku, 
vám predstavíme v nasledovnom článku.
Poslanci sa v  uplynulom roku stretli spo-
lu na  desiatich pracovných poradách, 
ôsmich obecných zastupiteľstvách a  ko-
misia na  troch zasadnutiach. Počas týchto 
pracovných stretnutí sa venovali prípravám 
podkladov,  návrhov, posudzovaniu a pri-
pomienkovaniu rozvojových projektov 
v našej obci. 

Časť rozvojových projektov je dokončených, 
niektoré sú momentálne v  realizačnej fáze 
a  ďalšie sú zatiaľ v  prípravnej (projekčnej) 
fáze.

Rozvoj obce:
•	Zmeny a doplnky územného plánu obce 
– Po piatich rokoch bol úspešne dokon-
čený proces zmien a  doplnkov územ-
ného plánu. Dokument bol schválený 
na  zasadnutí obecného zastupiteľstva 
v apríli 2025.

•	Presun stavebného úradu – Na jar v roku 
2025 bol presunutý stavebný úrad zo 
spoločného obecného úradu Zvolen 
do  spoločného obecného úradu Vígľaš. 
Toto opatrenie bolo zrealizované s cie-
ľom zrýchlenia stavebných konaní.

•	Informačný smerový systém – Na jeseň 
minulého roka začala príprava projek-
tu informačného smerového systému 
v obci, ktorý bude slúžiť na lepšiu orien-
táciu v  obci a  upriamovať pozornosť 
na  rôzne miestne pamätihodnosti. Pro-
jekt bude zrealizovaný v priebehu tohto 
roka.

•	Dom za tržnicou – V závere roka 2025 
sa obci podarilo odkúpiť od súkromného 
majiteľa dom za tržnicou v centre obce, 
ktorý bol vo veľmi zlom technickom 
stave. V priebehu tohto roka bude ruina 
domu asanovaná, pozemok vyrovnaný 
a začne sa ideová tvorba využitia tohto 
priestoru v centre obce pre potreby ob-
čanov. 

•	Rekonštrukcia hospodárskeho objektu 
vo dvore obecného úradu – V priebehu 
roka 2025 prebehla rekonštrukcia a roz-
šírenie obecných skladov a  garáže vo 
dvore obecného úradu s cieľom vytvore-
nia lepšieho zázemia pre zamestnancov 
obce, ktorí sa venujú údržbe verejných 
priestorov.  

Deti, mládež, šport a kultúra:
•	Detské ihrisko na ulici Školská – V prie-
behu roka 2025 bola za účasti verejnosti 
– najmä rodičov detí – spripomienkova-
ná a  ekonomicky optimalizovaná pro-
jektová dokumentácia veľkého detského 
ihriska na ulici Školská. Následne začal 
proces vybavovania stavebného povo-
lenia. Projekt bude zrealizovaný na  jar 
toho roku.  

•	Petangové ihrisko v  záhrade kultúrne-
ho domu – Na  jar uplynulého roka bol 
osadený mobiliár (lavičky, stolíky, sto-
jan na  bicykle), ktorý funkčne doplnil 
petangové ihrisko v záhrade kultúrneho 
domu vybudované v  predchádzajúcom 
roku. 

•	Workoutové ihrisko v  záhrade kultúr-
neho domu – Na jeseň v roku 2025 za-
čala príprava projektovej dokumentácie 
na  vybudovanie workoutového ihriska 
v  záhrade kultúrneho domu určeného 
pre mládež a dospelých, ktoré bude slú-
žiť najmä na cvičenie s vlastnou váhou 
tela. Projekt bude zrealizovaný v priebe-
hu tohto roka.

•	Rekonštrukcia budovy na  futbalo-
vom ihrisku – V  priebehu roka 2025 
bola upravená projektová dokumentá-
cia komplexnej rekonštrukcie budovy 
na  futbalovom ihrisku na  základe pri-
pomienok organizácií v  nej sídliacich. 
V  tomto roku začne proces vybavova-
nia stavebného povolenia a  získavania 
finančných prostriedkov z  externých 
zdrojov na realizáciu projektu. 

Zvyšovanie bezpečnosti pre chod-
cov a cyklodoprava:
•	Zníženie rýchlosti na 30 km/hod. na uli-
ci Malá strana, na ktorej sa nenachádza 
chodník pre peších,  bola znížená rých-

losť na 30 km/hod.. 
•	Cyklochodník Zvolenská Slatina – 
Nový dvor – V  roku 2025 začal pro-
ces vybavovania stavebného povolenia 
cyklochodníka, ktorý spojí miestnu časť 
Nový dvor s  obcou. Taktiež vytvorí 
priestor na športové aktivity (bicyklova-
nie, korčuľovanie a pod.), vytvorí napá-
jaciu trasu na plánovanú cykloturistickú 
trasu Vígľaš – Kyslinky na Poľane. V ne-
poslednom rade sa v  dlhšom časovom 
horizonte stane súčasťou kostrovej siete 
cyklotrás BBSK, vetvy Zvolen – Detva. 

Doprava v obci:
•	Usmernenie dopravy na Rajčuli – Pred 
letom 2025 bol zrealizovaný projekt 
usmernenia dopravy na Rajčuli pod rím-
skokatolíckym kostolom. Cieľom tohto 
projektu bolo zabezpečenie bezpečnej 
a  plynulej prevádzky autobusovej za-
stávky. 

•	Rekonštrukcia cesty, parkovacích miest 

a  chodníkov v  okolí bytových domov 
na  ulici Sládkovičova – V  priebehu 
roka 2025 bola dokončená projektová 
dokumentácia komplexnej rekonštruk-
cie priestoru na  Sládkovičovej ulici 
za  evanjelickým kostolom a  následne 
začal proces vybavovania stavebného 
povolenia. Projekt bude zrealizovaný 
v tomto roku. 

•	Rekonštrukcia cesty na ulici Poľovnícka 
– Na konci minulého roka bola zrekon-
štruovaná záverečná časť cesty na ulici 
Poľovnícka, ktorá vedie do  záhradkár-
skej osady Kobeľovec, nakoľko nebola 
zaasfaltovaná a počas dažďov dochádza-
lo k vyplavovaniu štrku na cestu na Po-
ľovníckej. 

 



Základná škola:
Veľká rekonštrukcia budovy školy – V prie-
behu roka 2025 prebehla veľká rekonštruk-
cia budovy základnej školy. Komplexne sa 
zrekonštruovala školská kuchyňa a  jedáleň 
s  ohľadom na  aktuálne hygienické normy 
a vytvorenie možnosti vydávania stravy aj pre 
verejnosť. Taktiež bol vybudovaný výťah a ná-
jazdové plošiny s  cieľom debariérizácie ško-
ly pre imobilných žiakov. Poslednou veľkou 

investíciou bolo vybudovanie novej podlahy 
na prízemí budovy školy, ktorá bola v hava-
rijnom stave. Pôvodné šatne boli vymenené 
za uzamykateľné skrinky a na chodbách boli 
vytvorené oddychové zóny pre žiakov. Rea-
lizácia rekonštrukcie bola financovaná z  ex-
terných zdrojov z Plánu obnovy a  odolnosti 
Slovenskej republiky a z rozpočtu obce. 

Martin Cerovský   

Zimná nálada v základnej škole
V predvianočnom období sa v našej ško-

le konalo množstvo zaujímavých podujatí, 
ktoré žiakov nielen vzdelávali a zabavili, ale 
predovšetkým navodili čarovnú sviatočnú at-
mosféru. Jedným z kľúčových momentov bol 
tematický deň s názvom „Remeslo má zlaté 
dno“, zameraný na rozvoj regionálnej výcho-
vy na prvom stupni. Každá trieda sa venovala 
konkrétnemu remeslu, o ktorom pani učiteľ-
ky pripravili pútavé prezentácie, interaktívne 
výstavky a  tvorivé dielničky. Deti spoznali 
prácu drotárov, kováčov, spracovanie ovčej 
vlny či umenie pečenia a  zdobenia medov-
níkov. Tradičné postupy prepojili s novodo-
bou kultúrou a vlastnoručne vyrobili výrob-
ky na obecné vianočné trhy – od drôtených 
ozdôb, vlnených snehuliakov a chutných me-

dovníkov až po podkovičky pre šťastie. Aby 
žiaci v praxi pochopili, že remeslo má sku-
točne „zlaté dno“, zisk z predaja týchto vý-
robkov bude použitý na nákup pohybových 
a  tvorivých hier na aktívne prestávky. Ten-
to deň sme symbolicky ukončili nádherným 
výchovným koncertom Folklórnej skupiny 
Slatina, na ktorom deti spoznali ľudové ná-
stroje, jarmočné zvyky a v tvorivých dielňach 
si vyskúšali vyšívanie krivou ihlou či výrobu 
krpcov. 
Naše školské motto „Z  regiónu úspešne 

do sveta“ sme v novembri plynule prepojili 
s  Týždňom vedy, techniky a  informatiky. 
Ten priniesol inšpiratívne rozhovory so zná-
mymi vedcami v školskom rozhlase a sériu 
zaujímavých pokusov z biológie, chémie či 
fyziky priamo na  chodbách školy. Atmo-
sféru bádania doplnili vedomostné súťaže. 
Žiaci prezentovali tiež svoje miniaplikácie 
na  precvičovanie učiva v  prostredí Scratch 
či programovanie ozobotov a rozhýbali Lego 

Spike. Hodiny anglického jazyka ozvláštnila 
zážitková vianočná úniková hra, kde tímy 
úspešne lúštili kódy v cudzom jazyku. Záver 
roka patril opäť kultúre a tradíciám. Deti pote-
šilo divadielko Fedor z krajiny Mala a nechý-
bal ani svätý Mikuláš s anjelmi a čertom. 
V decembri sme  nezabudli ani na pomoc 

druhým a zapojili sme sa do výzvy „Koľko 
lásky sa zmestí do krabice od topánok“. Vďa-
ka štedrosti rodičov sme obdarovali senio-
rov v  miestnom Centre sociálnych služieb 
a  prvýkrát aj osamelých občanov, ktorých 
malý darček od detí, koledy a vinše dojali až 
k slzám. S kalendárnym rokom 2025 sme sa 
rozlúčili na vianočnom posedení v  triedach, 
plným priateľstva, príjemnej predvianočnej 
nálady, vinšov  a kolied.

Január bol aspoň pár dní bohatý na zimné 
radovánky spojené so snehom, ktoré sme vy-
užili nielen na telesnej výchove a krúžkoch, 
ale aj pri učení. Prváci počas tematického 
dňa „Snehuliakovo“ v maskách snehuliakov 
hravo spájali učenie sa písmenka „S“ s tvo-
rením slov, viet a  riešení snehuliakovských 
príkladov. Najväčšia radosť bola pri stavaní 
snehuliakov na  školskom dvore a  kreslení 
v snehu. Kultúrny a rytmický zážitok prinie-
sol perkusijný workshop, kde sa naši najmen-
ší učili vzájomnému počúvaniu a spolupráci 
v spoločnom bubnovom orchestri. Posledný 
deň polroka sme venovali rozvoju finančnej 
gramotnosti. Pod názvom „Bez práce nie sú 
koláče“ mali mladší žiaci aktivity zamerané 
na výmenný obchod, zoznámili sa s hodno-
tou peňazí, venovali sa témam ako NBS, his-
tória Kremnice, čo znamenajú pojmy hodno-
ty, potreby, bohatstvo a chudoba,  prakticky 
si vyskúšali prácu s pokladničným bločkom, 
vysvetlili si význam triedenia odpadu. Na zá-

ver dňa získal každý darčekovú poukážku, 
ktorej hodnota bola určená podľa polročného 
hodnotenia na vysvedčení. Za túto pridelenú 
sumu si mohli žiaci zakúpiť malú odmenu 
v  školskom obchode. Starší žiaci si skúsi-
li plánovanie rozpočtov na  výlety, rodinné 
oslavy, dovolenky, zakladanie fiktívnych 
bánk či analýzu poistenia, hodnotili ich vý-
hody a  riziká a  vytvárali poistné produkty 
na mieru pre fiktívne postavy. Tematický deň 
finančnej gramotnosti potvrdil, že praktické 
a zážitkové učenie je najlepšou cestou k zís-
kaniu zručností pre reálny život. Žiaci si od-
niesli cenné poznatky, ktoré im pomôžu stať 
sa finančne zodpovednými.
Zaznamenali sme aj úspechy mladých 

strelcov na  Majstrovstvách okresu Zvolen 

v streľbe zo vzduchových zbraní, kde až deväť 
našich žiakov postúpilo do  krajského kola. 
Blahoželáme a držíme päste v ďalšom kole. 
Úspešne nás reprezentovali žiaci v okresnom 
kole olympiády v anglickom aj slovenskom 
jazyku. Veríme, že našu školu budú vzorne 
reprezentovať v  okresných kolách aj žiaci, 
ktorí boli úspešní v školskom kole  matema-
tickej Pytagoriády, recitačnej súťaže v pred-
nese poézie a prózy Hviezdoslavov Kubín  či  
súťaže v prednese povestí Šaliansky Maťko. 
Veľká pochvala patrí všetkým, ktorí sa na  
týchto školských súťažiach zúčastňujú, lebo 
je to skúška odvahy, pevnej vôle a obeta voľ-
ného času. A práve takéto aktivity podporujú 
u detí vytrvalosť a zmysluplné trávenie voľ-
ného času.
Po  zaslúžených polročných prázdninách 

žiaci prvého stupňa absolvovali kurz korču-
ľovania vo Zvolene a školský  karneval urobil 
veselú bodku za fašiangovým obdobím.

Marcela Melicherčíková
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Dobrovoľný hasičský zbor Zvolenská Slatina

Slatinskí stolní tenisti a ich účinkovanie v 2. lige 2025/26

Čarovný čas Vianoc. Čas, keď pomaly končí zhon, všetko stích-
ne a prichádza pokojné a radostné obdobie. Je to tiež čas, keď sa 
viac stretávame so svojimi blízkymi a priateľmi. Spoločne spomí-

name a bilancujeme situácie, zážitky, radosti, ale aj starosti, ktoré 
sme zažili počas roka. K týmto stretnutiam nepochybne patrí po-
chutnávanie si na vianočných dobrotách. Pár dní pred najkrajšími 
sviatkami roka si mohli občania prísť oddýchnuť od sviatočných 
príprav a pochutnať si aj na našom hasičskom vianočnom punči 

a domácej zabíjačkovej kapustnici. Okrem voňavého punču a ka-
pustnice sme pripravili aj čaj a čaj s rumom, a  tak veríme, že si 
každý prišiel na svoje. Večer sa niesol v skvelej sviatočnej atmo-

sfére plnej priateľských rozhovorov a prianí veselých Vianoc.
To všetko ste mohli zažiť   20. 12. 2025 večer pred hasičskou 

zbrojnicou v našej obci.

Daniela Ostrihoňová, DHZ Zvolenská Slatina

Srdečne pozdravujeme všetkých priaznivcov stolného tenisu v na-
šej obci so správou o účinkovaní stolnotenisového oddielu v 2. lige 
súťažného ročníka 2025/26. 

Do uvedenej sezóny sme nastúpili po prázdninovej letnej príprave, 
ktorú sme absolvovali s využitím všetkých možností vo forme via-
cerých prípravných zápasov a tréningov v okolitých kluboch, ktoré 
majú podmienky pre hernú činnosť aj v  letných mesiacoch. Keďže 
v našej ZŠ prebiehali rekonštrukčné práce aj po začatí školského roka, 
museli sme v tomto móde pokračovať aj v prvých týždňoch mesiaca 
september 2025. Do karát nám zahralo vylosovanie a prvé dvojkolo 
sme odohrali 20. 9. 2025 na pôde súperov v Sielnici s družstvom „A“ 
a na Technickej univerzite vo Zvolene so Sláviou TUZVO „A“, a to 
s bilanciou jednej výhry 8:6 a jednej prehry 3:11. Do zápasov v ďal-
ších kolách (už aj na domácej pôde vďaka ústretovosti vedenia ZŠ) 
sme nastupovali v zložení: Dušan HRONEC, Martin MLYNÁRČIK, 
Martin BITTNER, Gabriel ORAVEC, Roman GAJDOŠ, Martin 
KALAMÁR, Juraj TAGAJ, Oliver KOVÁCS a Ivan LIBIAK. Po-
čas koncoročných a novoročných sviatkov sme sa zúčastnili na troch 
turnajoch, a  to 27. 12. 2025 v Kľačanoch turnaji štvorhier o pohár 
starostu obce Trnavá Hora (1. miesto Tagaj – Libiak), 3. 1. 2026 tur-
naji o pohár starostu obce Kriváň (3. miesto Libiak – dvojhry) a 4. 

1. 2026 turnaji štvorhier o pohár starostky v Sielnici (Gajdoš, Libiak 
– 6. miesto). 14. 2. 2026 sme sa zúčastnili na  Majstrovstvách BB 
kraja v Kalinove, kde sa najlepšie zo Slatinčanov umiestnil Ivan Li-
biak. Súťaž pokračuje v novom roku odvetnou časťou, kde figurujeme 
po 11. dvojkole na 8. mieste zo štrnástich družstiev. Naším cieľom je 
do konca odvetnej časti sezóny 2025/26 umiestnenie v prvej polovici 
štartujúcich. 
Keďže budúcnosť každého súťažného športu na všetkých úrovniach 

je závislá od generačných nástupcov, zamýšľame sa čoraz častejšie aj 
nad problematikou (a to s ohľadom na počet obyvateľov obce) malého 
počtu zastúpenia detí v športovom dianí obce, ako aj v samotnom stol-
nom tenise, čo je veľká škoda! Nepodarilo sa, kvôli nízkemu záujmu, 
otvoriť ani krúžok v základnej škole. Vďační sme preto aj za Šimona 
Maliniaka a Peťa Kováča, ktorí sú žiakmi ZŠ vo Zvolenskej Slatine 
a pravidelne sa vďaka svojim rodičom zúčastňujú na tréningoch do-
spelých s cieľom dosiahnutia vyššieho výkonnostného stupňa. Pevne 
veríme, že na svojej športovej ceste sa budú snažiť napredovať a do na-
šich radov pribudnú aj ďalší mladí záujemcovia o tento krásny šport, 
ktorý pomáha rozvíjať vo veľkej miere motoriku, periférne videnie, 
reakčné schopnosti, psychickú odolnosť a všeobecnú telesnú kultúru. 
Po skončení sezóny posledným zápasom 18. 4. 2026 vo Vyhniach 

plánujeme na prelome mesiacov máj a jún zorganizovať tradičný kaž-
doročný turnaj pre širokú verejnosť obce i okolie (rodičov, deti a os-
tatných nadšencov stolného tenisu) pod názvom o „Majstra Slatiny“, 
na ktorom sme vždy svedkami zaujímavých súbojov medzi súťažiaci-
mi v priateľskej športovej atmosfére. Termín uskutočnenia bude zve-
rejnený prostredníctvom miestneho rozhlasu a sociálnej siete. 
Na záver príspevku chcem v mene oddielu poďakovať obecnému 

úradu i Základnej škole s materskou školou Terézie Vansovej za pod-
poru a vytváranie vhodných podmienok pre rozvoj stolného tenisu 
v našej obci. V rámci nášho pôsobenia sme vďační aj za podporu ve-
rejnosti  v akejkoľvek forme!

Ivan Libiak – predseda stolnotenisového oddielu


